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Quais os fatores podem deslocar a curva de demanda de mercado? Quais os fatores podem
deslocar a curva de oferta de mercado? O que pode ocasionar movimentos ao longo das
curvas?

Explique cada uma das afirmagdes abaixo, usando o diagrama de oferta e demanda.

Quando uma frente fria atinge a Floérida, o pre¢o do suco de laranja aumenta nos
supermercados de todo o territorio norte-americano.

A cada verdo, o preco dos hotéis e pousadas do litoral norte de Sao Paulo aumenta, enquanto
o prego dos hotéis e pousadas de Monte Verde e Campos de Jordao diminui.

Quando irrompe uma guerra no Oriente Médio, o prego da gasolina aumenta e o preco do
Cadillac usado diminui.

“Um aumento da demanda por notebooks aumenta a quantidade demandada de equilibrio,
mas ndo a quantidade ofertada de notebooks”. Esta atirmacao ¢ falsa ou verdadeira? Explique.

Além de ser um condimento, o catchup ¢ um complemento dos cachorros-quentes. Se o preco
do cachorro-quente subir, o que acontecerd com o mercado de catchup? E com o mercado de
tomates? E com o mercado de suco de tomate? E com o mercado de suco de laranja?

Como pao e requeijao sao consumidos juntos, sdo bens complementares.

Observamos que o preco de equilibrio do requeijdo e a quantidade de equilibrio do pao
aumentaram. O que poderia ser responsavel por esse padrao — uma queda do prego da farinha
ou uma queda do preco do leite? (ilustre sua resposta graficamente)

Suponha que, em vez disso, o prego de equilibrio do requeijdo tenha aumentado, mas a
quantidade de pao tenha caido. O que poderia ser responsavel por isso — um aumento do
preco da farinha ou no prego do leite? (ilustre sua resposta graficamente)

Pesquisas de mercado revelaram as seguintes informacdes sobre o mercado de barras de
chocolate: a curva de demanda pode ser representada por Q°=1600-300P ¢ a curva de oferta é
dada por Q°=1400+700P, onde Q representa quantidade ¢ P o prego. Calcule o preco ¢ a
quantidade de equilibrio.

Defina em palavras e de forma algébrica a elasticidade-preco da demanda, elasticidade-renda
e elasticidade cruzada. Relacione e explique alguns dos determinantes da elasticidade-preco
da demanda.

Os medicamentos, em geral, apresentam demanda ineldstica enquanto os computadores
apresentam demanda elastica. Suponha que um avango tecnologico dobre a oferta dos dois

produtos.

O que acontecerd com o precgo ¢ a quantidade de equilibrio em cada mercado?



b- Que produto sofrerd uma grande variacdo na quantidade?

c- Que produto sofrerd uma brande variagcao no prego?

9- Suponha que os viajantes a negdcios e os turistas tenham as seguintes demandas por

passagens aéreas de Sao Paulo para Brasilia:

Prego Quantidade Demanda | Quantidade Demanda
RS Viajantes a negdcios turista
150 2.100 1.000
200 2.000 800
250 1.900 600
300 1.800 400

a- A medida que o prego da passagem aumenta de R$200 para R$250, qual é a elasticidade-
preco da demanda dos viajantes a negocios e dos turistas? (calcule a elasticidade do ponto
médio)

b- Por que a elasticidade dos turistas seria diferente da dos viajantes a negdcio?

10- Dada a seguinte fun¢do demanda qd =30-5 P -0,2 R, ,sendo R; ¢ arenda do consumidor,
t

pode-se inferir que o bem t: (Justifique sua resposta).
a) ¢ um bem inferior ( )

b) ¢ um bem de consumo saciado ( )

¢) ¢ um bem normal ou superior( )

d) € um bem complementar ( )

¢) ¢ um bem substituto ( )

11 - Dada a seguinte fun¢do demanda de um bem i : ¢’ =340-2p, 1,5 p;» responda as

questdes abaixo:

a - vé-se pela equacdo que o bem j afeta a demanda do bem i. Logo o bem j é um bem
complementar ou substituto do bem i? Explique.

b — o bem i obedece a lei da demanda? Explique.

12 - Como a publicidade e a propaganda afetam a demanda de um determinado bem?

13 - Com base na fun¢do demanda descrita por g = 5000-4p. +3p ; +5R, sendo pj o prego de

um bem j e R a renda do consumidor, mostrada abaixo responda as questdes propostas.



o} a,

a - O que acontece com esta curva de demanda se houver uma reducdo nas rendas dos
individuos? Explique.

b - O bem i ¢ um bem normal ou inferior? Explique.

¢ - O que acontece com esta curva de demanda se houver um aumento no preco do bem j?

d - O bem j ¢ um bem substituto ou complementar? Explique.

14 - O equilibrio de mercado ocorre com a interagdo entre a funcao oferta de um bem e a funcao
demanda deste mesmo bem no mercado. O que caracteriza o equilibrio de mercado ¢ o preco
(P:*) e a quantidade (q¢*) de equilibrio resultante desta interagdo. Note-se também que a funcao
oferta de um bem consiste na soma das ofertas individuais de cada produtor ou vendedor, bem
como a fun¢do demanda de um determinado bem consiste na soma das demandas individuais dos
consumidores. Assim, com base nos dados abaixo responda as questoes 14A , 14B e 14C.

Dados: qd =300-8 P, (funcdo demanda do bem t)
t
qto =48+10 P, (fungdo oferta do bem t)

sendo, qd a quantidade demandada do bem t: qo a quantidade ofertada do bem t:
t t
P, oprego do bem t.

14A - A quantidade de equilibrio(q:*) transacionada no mercado sera:
a) 2 unidades ( )

b) 188 unidades ( )

¢) 252 unidades ( )

d) 14 unidades ( )

¢) 100 unidades ( )

14B - O preco de equilibrio(P:*) do mercado sera:
a) 2 unidades monetarias ()

b) 18 unidades monetarias ( )

¢) 25 unidades monetarias ( )

d) 14 unidades monetarias ( )

¢) 10 unidades monetarias ( )

14C - Define-se excesso de oferta num mercado como sendo a situacdo em que a quantidade
ofertada de um determinado bem a um dado preco ¢ maior do que a quantidade demandada do



bem a este mesmo prego. Por outro lado, Define-se excesso de demanda num mercado como
sendo a situacdo em que a quantidade demandada de um determinado bem a um dado prego ¢
maior do que a quantidade ofertada do mesmo bem a este mesmo prego. Assim, no mercado
definido anteriormente se o precgo praticado for de 10 unidades monetérias havera:

a) Excesso de oferta de 72 unidades ( )

b) Excesso de demanda de 72 unidades ( )

c¢) Excesso de oferta de 80 unidades ( )

d) Excesso de demanda de 80 unidades ( )

e)nd.a ()



